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平成２４年度第１回 読書のまち八王子推進連絡会議 会議録 

 

日時   平成２４年７月１９日（月） 午後６時４５分～７時５８分 

 

場所   八王子市中央図書館  ３階  会議室 

 

出席者氏名 

  委 員 小平 有紀  三塚久美子  吉澤  淳  鈴木 康弘 

 谷口 葉子  山崎 久道  森岡 庸浩  黒田 八千代 

      斉藤 和巳   豊田 亘男   三浦 眞一  森田 聖二  

 常盤 義輔  立花  等  草刈 あずさ 

欠席委員 中村 和也 

 

事務局 穂坂中央図書館長    中村生涯学習センター図書館長 

      遠藤南大沢図書館長   田中川口図書館長 

      中央図書館       田所主査 一杉主査 樋口主査  

      生涯学習センター図書館 髙橋主査 

      川口館         平井主査 

南大沢図書館      太田主査 新井主査 

傍聴人 ０ 人 

              開会 

事務局（田中川口図書館長）～本日はお忙しいところ平成２４年第１回読書の

まち八王子推進連絡会議にご出席いただきましてありがとうございま

す。会議に先立ちまして、先般、委員の皆様方には読書のまち八王子

推進連絡会議の委員をお願いした中で、お受けいただきまして、本日

ご出席を賜りましたことに、厚くお礼を申し上げたいと思います。 

開会に先立ちまして、教育長からご挨拶を申し上げます。 

     

 （教育長の挨拶が行われた） 

事務局（田中川口図書館長）～教育長は次の日程がございますので、退席させ

ていただきます。 

          （教育長退席） 

事務局（田中川口図書館長）～ここで、このたびの改選で新任の委員さんもい

らっしゃいますので、委員のみな様には、恐れ入りますがそれぞれ自

己紹介をお願いいたします。 

それでは、小平委員からお願いいたします。 
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      （ 各委員の自己紹介があった ） 

 

事務局（田中川口図書館長）～次に、事務局職員の紹介をいたします。 

中央図書館長 穂坂参事 

遠藤南大沢図書館長、中村生涯学習センター図書館長、 

中央館 樋口主査、一杉主査、田所主査、生涯学習センター図書館 

高橋主査、川口館 平井主査 南大沢図書館 太田主査、新井主査 

そして私は川口館館長 田中でございます。 

よろしくお願いいたします。 

  次に、委員の皆様におかれましては、本年 4 月から新たな任期が開

始したところでございますが、この任期の更新等に伴い、改めて本連

絡会議の会長を選任していただく必要がございます。選任の方法につ

きましては、お手元の資料 の読書のまち八王子推進連絡会議設置要

綱、第５条によりまして、会長は委員の互選により定めることとなっ

ております。どなたかご発言をよろしくお願いします。 

常盤委員～前回の会長で、経験も豊富な三浦委員にお願いしたいと思います。 

事務局（田中川口図書館長）～常盤委員より三浦委員を会長にとのご発言があ

りましたが、いかがいたしましょうか。 

      （ 全員の了承があった ） 

    ありがとうございました。それでは、会長に選任された三浦委員さん、

どうぞ会長席にお移り下さい。 

      （ 三浦委員 会長席に移動した） 

   （ 会長 挨拶 ） 

事務局（田中川口図書館長）～ありがとうございました。 

    続きまして、会長の職務代理者の選任でございますが、要綱では会長

が指名することとなっておりますので、よろしくお願いしたいと思い

ます。 

三浦会長～それでは、山﨑委員に職務代理をお願いしたいと思います。 山﨑

委員よろしくお願いします。 

事務局（田中川口図書館長）～会長の指名により、職務代理者は山﨑委員にお

願いいたします。 

    指名された 山﨑委員さん職務代理席へお移り下さい。 

      （山﨑委員が職務代理席に移動した） 

    山﨑職務代理者からご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお願

いします。 

    （ 職務代理者の挨拶があった ） 
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事務局（田中川口図書館長）～それでは、これより、読書のまち八王子推進連

絡会議の進行を三浦会長にお願いいたします。よろしくお願いいたし

ます。 

三浦会長～会議を進めるにあたりまして、この会議について、会議自体を、ま

た会議録を公開するかどうか、委員の皆様のご意見を承りたいと思い

ますが如何でしょうか。 

     私のほうから意見を申しあげますと「読書のまち八王子推進」につ

いては、多くの市民の方に関心をもっていただく中で進めていくべき

ものと考えていますので、プライバシーなどの個人情報に係わるもの

は除いて、原則公開がよろしいと考えます。 

また会議録については要点記録として、委員さんお一人にご署名を

いただいた上で、公開することでよろしいでしょうか。 

 

      （ 全員了承した ） 

 

会議の傍聴については「生涯学習スポーツ部会議傍聴要綱」によ

る手続きで傍聴することができます。傍聴の要綱を資料 ４ とし

て配布しておりますので、のちほどご覧下さい。 

  他に何か会議の進め方などでご意見などありましたらお願いします。 

その他特に無ければ、早速ですが会議を進めて参ります。 

本日の会議については過半数の委員のご出席をいただいております

ので有効に成立しております。 

中村委員は所用のため、どうしても出席できない旨の連絡がござい

ました。 

 なお傍聴人はありません 

また会議録の署名委員は吉澤委員にお願いしたいと思います。 

（ 吉澤委員の了承があった ） 

     それでは会議資料の確認をお願いします。 

事務局（新井南大沢図書館主査）おそれいりますが、お手元の配布資料の確認

をお願いします。 

資料１． 第二次読書のまち八王子推進計画（Ｈ22～26 年度）取組

状況・取組予定について 
     資料２． 読書のまち八王子推進連絡会議設置要綱 

資料３． 平成２４年度予算額 

資料４． 生涯学習スポーツ部会議傍聴要綱 

     資料５． 読書のまち八王子推進連絡会議委員名簿 
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     資料６．  読書のまち八王子推進連絡会議事務局名簿 

    参考資料として 

       ゆめおり教育プラン 

       八王子市家庭教育８か条 

       生涯学習プラン 

らいぶらりい－八王子市図書館報 

       以上ですが不足などありましたら、お申し出下さい。 

        （ 資料の確認が行なわれた ） 

三浦会長～資料の確認はよろしいでしょうか。 

それでは議題に入ります。第二次読書のまち八王子推進計画（Ｈ22～

26 年度）取組状況及び取組予定について事務局から説明願います。 

事務局（田中川口図書館長）～平成１５年に子ども読書活動推進計画、１６年

に生涯読書活動推進計画を策定し、平成１６年から５年で第１次読書

のまち八王子推進計画を進めてきました。その中で北野分室の開館、

夏休み９時半開館、通年開館、他市との連携等を行ってきました。こ

の１次計画が終了し、２２年から第２次読書のまち八王子推進計画を

策定し、２２年から２６年までの５か年で、今年度は３年目に当たり

ます。昨年、一昨年は重点項目についてこれをやると示していました

が、今年度は３年目の折り返し点になり、具体的取組１０３項目すべ

てにわたり記載されています。優先度の高い三つ星を中心に過去２年

間は事業を行ってきたところです。今年度は折り返し点で一つ星、二

つ星はどうなっているかを示しています。疑問点などは事務局にお願

いいたします。 

三浦会長～事務局の説明は終わりました。次回までによく読んでいただき、ご

意見ご質問などありましたら回答するということです。現時点でご質

問はありますか。 

山﨑委員～この優先度はまず達成すべきものと考えてよいのか。３つあるから

必ず達成するということか。 

事務局（田中川口図書館長）～３つは必ずやっていきたいという意味がある。

もちろん全部やりたいが３つは先に取り組みたいということがあり、

２２年２３年については星３つ１３項目を取り組んでいた。 

森岡委員～学校図書館サポートセンターがどうなっていて、今後どうしていく

のか。 

草刈委員～学校図書館活動を担うスタッフの配置ということで、３年前に２名

の司書資格を持った嘱託員を学校図書館担当に配置し、学校を巡回し

学校図書館を支援してきた。ここで新たに９月から６名の司書を中学
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校を基準にし近くの学校を回る配置をしている。学校に配置というこ

とでなく、学校図書館サポートセンター機能として派遣していくとい

う扱いで始めていく。 

豊田委員～子育て支援は星１つだが、もっと重点にやってもらいたい。 

事務局（田中川口図書館長）～子育て支援課が担当なのでお願いする形になる。 

豊田委員～この項目は、読書の動機づけになるので大切だと思う。 

三浦会長～いろいろな角度から議論していかなければならないと考えている。

他にご意見など無ければ、議題２については各委員の意見を参考に進

めていただく事でよろしいでしょうか。 

      （ 全委員の了承があった ） 

三浦会長～次は報告事項の１｢読書のまち八王子推進連絡会議設置要綱の改正 

について｣事務局から説明をお願いします。 

事務局（新井南大沢図書館主査）～第３条の改正について、健康福祉部で２名

としていた行政委員を１名とし、新たに読書活動に関するボランティ

ア関係からの１名を加え、市が目指している市民との協働によるまち

づくりを推進することを目的に改正するものです。 

三浦会長～ご意見、ご発言がございましたらお願いします。 

よろしいですか。それでは報告事項の２｢平成２４年度図書館予算に

ついて｣の報告をお願いします。 

事務局（樋口中央図書館主査）～社会情勢の厳しい状況での予算編成となり、

平成２４年度の総額は４９９，４０７千円となりました。昨年比９％

減です。主なものは各館施設管理経費１５７，２２０千円、図書購入

費７７，７５７６千円、システム管理経費３０、４０９千円となって

います。 

三浦会長～ご意見、ご発言がございましたらお願いします。 

山﨑委員～システム管理経費が昨年より増額になっているが、なぜか。 

事務局（樋口中央図書館主査）～ 昨年度システムを導入し、１年目は保証期

間に入っており、２年目から保証がなくなり価格が上昇した。 

山﨑委員～機器はリースですか。 

事務局（樋口中央図書館主査）～ 機器自体はリースで一定になっている 

山﨑委員～とすれば、２年目からランニングコストが上がるのが、かんがえら

れない 

事務局（遠藤南大沢図書館館長）～契約の中でリースとは別になっており、リ

ースとは別に出てきたものとなっている。 

山﨑委員～予算が減っている中で上がっていくというのは問題があるような気

がする。経費削減の方向に努めていただきたい。 



 6 

豊田委員～市の財政全体を見ればいろいろな施設ができたりしている。図書館

に回すのが大事だと思う。 

三浦会長～そういう見地で臨んでもらいたいと思う。 

山﨑委員～使い切ってしまう経費と違い、本を買うなど５年後１０年後に使え

るものだし、知的ストックに対する投資なんだということをはっきり

言ってもらいたい。使い切ってしまう経費とは違うということを言っ

てもらいたい。 

森岡委員～地区図書室について、北野以外はどうなっているのか。予算が減っ

ているが、図書館の考えはどうか。 

三浦会長～地区図書室の管理運営は財団になっている。予算が減っているのは

図書館本体のことで、地区図書室のことは入っていないことで了承く

ださい。 

   報告事項については以上でよろしいでしょうか。 

   それでは、次回第２回の開催日の日程についてお諮りしたと思います。

事務局の案をお願いします。 

 

事務局（田中川口図書館長）～１０月２３日（火）あたりではいかがでしょう

か・・・・（日程調整が行われた） 

三浦会長～それでは、次回第２回の開催日は１０月２３日に開催いたします。 

以上で本日の会議を終了します。長時間のご審議をありがとうござい

ました。     

                       

               １９時５８分閉会 


